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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  

  T O L T E N 

     REUNION ORDINARIA N° 035/2022. 

  En Nueva Toltén, a 13 días del mes de junio del año 2022, se reúne el Concejo 
Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Alcalde de la Comuna Don 
Guillermo Martínez Soto, con la asistencia de los siguientes Sres. Concejales: 

SR. DIEGO DEL RIO HIMIGUALA 
SR. LUIS ÁVILA MUÑOZ 
SR. RORY ARELLANO NAVARRETE 
SR. NELSON CASTRO TRECANAO 
SR. JEREMIAS RIVERA CARRASCO 
SR. MARIO CAYO MANQUEHUAL 
  

PUNTO N° 01 DE LA TABLA: APROBACIÓN ACTA REUNIÓN ANTERIOR 

Siendo las 10:30 horas el Sr. Alcalde de la Comuna Don Guillermo Martínez Soto, 
en nombre de Dios y de la Patria da por iniciada la presente reunión Ordinaria del 
Concejo Municipal de Toltén, consulta a los Sres. Concejales por la aprobación del acta 
de la reunión anterior u observaciones a la misma, se aprueba el acta por la unanimidad 
de los Sres. Concejales presentes sin observaciones.  

PUNTO N° 02 DE LA TABLA: BECA DEPORTIVA SRTA. FLOR TOLEDO ELGUETA. 

  El Sr. Alcalde indica que esta beca de la deportista Srta. Flor Toledo estaba 
pendiente porque faltaba un documento oficial del calendario de competencias que fue 
adjuntado, documento emitido por el Presidente del Club Atlético Ñielol que certifica 
un cronograma de competencias que van desde el 11 de junio hasta el mes de 
noviembre, indica que con este certificado se ratifica que los recursos que ella solicita 
van e incidirán complementando los esfuerzos que ella ha realiza que su familia también 
aporta para seguir cultivando el deporte, agrega que la cantidad solicitada desde $ 
500.000 para costear transporte y equipamiento (zapatillas de entrenamiento y ropa 
correspondiente a la disciplina). 

  El Concejal Sr. Del Río agradece la instancia entendiendo que existen procesos que 
no dependen de la Municipalidad sino  de una estructura para así no tener problemas 
con Contraloría, comenta que está agradecido de poder ayudar a este joven talento ya 
se había hecho el año pasado y este año nuevamente se vuelve a hacer, agradece a la 
Municipalidad por el compromiso por apoyar a los jóvenes talentos deportistas en la 
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medida de lo posible y también de parte de la mamá los agradecimientos, indica que 
aprueba esta beca deportiva. 

  El Concejal Sr. Ávila se suma las palabras del Concejal Sr. Del Río y felicita a la Srta. 
Flor por sus esfuerzos y perseverancia, porque él cree que, dentro del deporte, ella 
realiza uno que no es masivo se esfuerza bastante sacando buenos logros siendo un 
orgullo para la comuna, finaliza aprobando esta beca deportiva. 

  El Concejal Sr. Arellano señala que aprueba esta beca deportiva para la Srta. Flor 
Toledo. 

  El Concejal Sr. Castro indica que cuando se trata de apoyar a los jóvenes talentos 
de la comuna siempre estará presente, por lo que aprueba esta beca deportiva. 

  El Concejal Sr. Rivera manifiesta que aprueba la beca deportiva. 

  El Concejal Sr. Cayo indica que aprueba la beca deportiva. 

  El Sr. Alcalde posterior expresado por los Señores Concejales ratifica que se 
aprueba por unanimidad la beca deportiva por $ 500.000 a la Srta. Flor Toledo Elgueta. 

 

PUNTO N° 03 DE LA TABLA: AUMENTO DE RECURSO, PROYECTO GAVIONES QUEULE. 
DOM, DON ALFREDO FONSECA 

   El Director de Obras Municipales Don Alfredo Fonseca Sandoval, comenta que 
está en la reunión de Concejo para hacer una presentación de un proyecto que ya fue 
presentado y que cuenta con recursos por parte del Concejo Municipal, este proyecto 
tiene por nombre CONSTRUCCIÓN DE PAVIMENTOS Y GAVIONES SECTOR CORVI 
QUEULE,  este proyecto fue licitado a través de mercado público en el cual no llegaron 
oferentes a esta licitación, esto debido al problema de presupuesto, es por eso que se 
está en el concejo para solicitar un aumento de recursos con el objetivo de poder 
licitarlos nuevamente con otro monto, indica que la primera vez se licitó con el monto 
de $ 15.555.978  ese el presupuesto que está disponible hoy día, comenta que de 
acuerdo al balance que realizaron nuevamente haciendo un ajuste al presupuesto  son 
$ 18.801.929, por lo que hay $ 3.245.951 de diferencia, es lo que vienen a presentar 
para aumento del proyecto, fue ajustado el Valor indicando que este aumenta 
principalmente en las partidas de hormigón ya que se hizo primeramente una cotización 
a una planta hormigón que se encuentra en San José de la máquina, pero esta planta 
después señalaron que ellos no realizan trabajo en Queule  por temas de topografía de 
terrenos y otros,  ya no le sirve esa cotización, teniendo que cotizar en la ciudad de 
Temuco que es un poco más lejano hace que los presupuestos ya no sean los mismos, 
también se aumenta el presupuesto en la partida de hormigón hecha con mano de obra 
en terrenos como por ejemplo las huellas que van en la calle Ernesto Riquelme 
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haciéndola con betonera, trasladándola en carretilla necesitando para esto mayor mano 
de obra y para los contratistas se les es más complicado es por eso que esa partida tiene 
un mayor presupuesto que el resto, también aumentan los gastos generales y utilidades 
para dejar un poco más tentador el presupuesto para el contratista, esto sería la 
ganancia del contratista, recuerda que el proyecto consiste en pavimentar 10 metros en 
el pasaje Gerónimo Martínez, Sargento Aldea y Ernesto Riquelme, además pavimentar 
una parte que baja del pasaje Ernesto Riquelme unas huellas vehiculares que son 
alrededor de 80 metros hasta llegar a la parte baja, más uno GAVIONES que se hacen al 
pasaje Gerónimo Martínez que es para contener una parte del pasaje que se está 
desmoronando, el Sr. Alcalde quiere precisar que la huellas son en Gerónimo Martínez 
y los GAVIONES son en Ernesto Riquelme, lo anterior se informa  al Concejo para el 
aumento de presupuesto y así desarrollar esta obra que el municipio ha comprometido 
con los vecinos, las condiciones actuales del mercado son las que han derivado en la 
complicación de no contar con un oferente que pudiese estar ya en proceso de ejecutar 
esta acción el beneficio para los habitante del sector alto de Queule. 

  El Sr. Alcalde solicita aumento de presupuesto para el proyecto CONSTRUCCIÓN 
DE PAVIMENTOS Y GAVIONES SECTOR CORVI QUEULE por $ 3.245.951 para poder 
realizar una Modificación Presupuestaría, aumento que es aprobado por la unanimidad 
los Señores Concejales. 

PUNTO N° 04 DE LA TABLA: VARIOS 

Sr. Alcalde: 

 Recuerda que el día jueves hay una invitación extendida por la comunidad Tomas 
Ñancuan a las 13:30 horas en la sede del sector. 

 Se tiene programada una reunión con el Seremi de Obras Públicas para el día 
miércoles 15 de junio en el sector de Camagüey, pero el Seremi no puede asistir 
ese día dando una nueva fecha que confirmara para el día jueves 16 a las 11:00 
horas, esta reunión es para la continuidad del asfalto y el proyecto de APR, esta 
reunión sería en la cancha de Camagüey donde se encuentra la sede, esta es una 
reunión masiva con toda la comunidad en el cual pidieron que se invite al Seremi 
de Obras Públicas, Director de Vialidad y a todos los que tengan que ver con la 
voluntad tanto política como técnica para ver la segunda etapa del tramo del 
camino. 

Concejal Sr. Del Río: 

 Solicita poder dejar en carpeta la mantención del camino Puralaco – Collam-meo, 
camino que va por arriba, indica que se le hizo la mantención, pero sólo llegó 
hasta la sede de la comunidad de donde Don Sergio Caniullán, falta un tramo 
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hasta llegar a la otra comunidad, siendo necesario pasar motoniveladora, en el 
lugar se hace una poza muy grande, para esto se necesitaría una camionada de 
ripio y la motoniveladora. 

 Indica que fue a visitar el sector de Pocoyán Bajo específicamente donde la Sra. 
Miriam Millanao Millanao percatándose del mal estado del camino que es una 
recta aproximadamente de 100 metros, que se encuentra en muy mal estado con 
una capa de fango el lugar específico es casi llegando al pozo donde están 
extrayendo la empresa que trabaja en el sector de Camagüey, el Sr. Alcalde 
consulta si le persona está en condiciones de donar material de su terreno y así 
se podría trasladar una máquina para escarpar sacando el material del mismo 
lugar y con dos camiones más la motoniveladora se podría dejar bueno el camino, 
el Concejal Sr. Del Río quiere apelar a la comprensión de los vecinos comentando 
que él al recorrer la comuna ve distintos caminos y algunos vecinos piensan que 
sólo su camino está malo, pero la realidad de la Sra. Miriam el camino es sólo 
barro no se puede ni caminar hasta el extremo que su hijo se cayó cuando iba al 
colegio y se tuvo que volver por qué quedo embarrado, es por eso que les pide a 
los vecinos que entiendan que en otros sectores de caminos en muy malas 
condiciones que no pueden transitar, conversará con la vecina para ver la 
factibilidad de ripio e incluso verá si puede hacer una gestión  con la Empresa que 
extrae material en el sector. 

Concejal Sr. Ávila: 

  Da las gracias de parte de la Junta de Vecinos de Toltén Viejo, por el apoyo que 
se les hizo máquinas desde el Municipio, para mover las ramas limpiando así la 
plaza, encontrándose estas personas muy contentas ellos trabajaron con muchas 
ganas para dejar limpio el sector. 

  Da las gracias de parte de las personas que viven en el ex fundo Santa Rosa por 
el arreglo del camino, estaba realmente malo y ahora quedó en buenas 
condiciones. 

 Realiza nuevamente la petición de la Sra. Arévalo del sector el Arrayan, es muy 
complicado el tema de ella, tiene a su marido enfermo y además tiene un hijo con 
discapacidad, entendiendo que en este tiempo es muy complicado realizar 
trabajo, solicita que la retroexcavadora rebaje un poco la huella del camino ya que 
tiene un lomo pronunciado por el centro, es una solución por mientras y cuando 
este más seco el camino tirar un poco de material. 

 El club adulto mayor de Camagüey solicitan apoyo para realizar  instalación de 
Energía Eléctrica se van a conectar de la Iglesia o de la Posta, también solicitan 50 
metros de planza de una pulgada aproximadamente para conectar el agua y 
cruzar la calle, contando que instalaron el agua desde la planta pero la red se 
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encuentra tapada, por lo que quieren conectarse a la red de agua a que tiene 
algunos vecinos, el Sr. Alcalde manifiesta que le solicitará a la Encarga el adulto 
mayor que vea el tema del agua y la parte eléctrica la verá con la  Sra. Marlis 
Bravo. 

 Consulta si hay alguna novedad con el subsidio de vivienda del Comité Miramar 
de Queule, si existe alguna esperanza de que se vaya a construir la población 
luego, cuenta que hay personas que tienen sus casitas en muy malas condiciones 
sin querer invertir esperando que le salga la casa de subsidio, coloca como 
ejemplo el caso de la Sra. Estela Morales esta persona vive en una casa entregada 
por el Programa “Un Techo Para Chile”  es una mediagua que con el frío y la 
humedad vive en unas condiciones muy malas, él le indico a este persona que no 
en menos de dos años desde que comiencen a construir no tendrán sus casas, el 
Sr. Alcalde agrega que la construcción de las casas se demorarán alrededor de 400 
días y puede que sea un poco más por la distancia que tiene la construcción, 
expresa que ese proyecto ha sufrido la tragedia de un poco que ha vivido el Serviu 
sin tener el afán de responsabilizarlos, comentando que la pandemia dejó muy 
debilitada esa institución, la mitad de los funcionarios estuvieron trabajando 
desde sus casas en teletrabajo  eso disminuyó la capacidad de resolver problemas 
siendo esta una realidad reconocida por los Directores de Servicio, la Seremía, 
agrega que los plazos que resolvían cuestiones como observaciones por ejemplo 
15 a 30 días hábiles se extendieron de 2 a 3 meses e incluso más meses, indica 
que ese comité está casi por salir encontrándose en el pinponeo del detalle de las 
últimas cosas porque lo más grande que era la autorización por parte de la DOH 
se encuentra con respuesta favorable entiende que se había ingresado 
nuevamente al Serviu encontrándose para calificación final al proyecto, en este 
detalle comenta que los plazos nunca se han respetado desde el comienzo de la 
pandemia ha sido un problema, el Concejal Sr. Rivera indica que la semana pasada 
estuvo en una reunión en la DOH con el profesional encargado de realizar el 
proyecto, se fue a esa dirección por un canal que pasa por el costado en el cual 
van a descargar las aguas lluvias por lo que tenía que haber un estudio del impacto 
que se produciría, explicaban que este proyecto fue ingresado en noviembre del 
año pasado y han en estado sacando observaciones que tiene que cumplir la 
consultora, pero sí ya va bastante avanzado le informaba el inspector y a fin de 
mes probablemente deberían de entregar la resolución definitiva de todo lo que 
ellos piden, el Concejal Sr. Ávila expresa que el tema del anal no sabe si es una 
excusa porque hace dos años y medio fue con Don Fredy Gutiérrez cuando era 
Director de la DOH y dos Profesionales para ver esta situación, cual era la 
interferencia de este canal pareo resulta que es una canal particular, que no es 
natural  por lo que no interfiere en esto, cree que 19 años que lleva este Comité 
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es mucho para que estén esperando estos vecinos, termina solicitando un poco 
de cooperación para solucionar el problema de la Sra. Estela Morales. 
  El Concejal Sr. Del Río manifiesta que él se contactó con la Sra. Mariane 
Jaramillo, ella gestionó una audiencia con el Director del Serviu esta semana. 
Donde espera tener una respuesta más clara respecto de este tema para informar 
a los miembros del Comité.   
          El Sr. Alcalde hace un análisis respecto de la demora que ha tenido el 
desarrollo de este Proyecto, haciendo también un análisis de los representa el 
canal que se comentó, ellos tienen un subsidio del año 2018 y a la fecha aún se 
piden estudios y análisis, que en la práctica resultan inoficiosos en este proyecto. 
  El Concejal Sr. Ávila para concluir quiere decir a la gente que los subsidio no 
dependen del Municipio, la Municipalidad presta todo el apoyo, el Concejo 
anterior y el actual, se han preocupado de tratar de apoyar a los comités en lo que 
más se puede, no es función del Municipio poder lograr los subsidios que se 
asignan, agregando que nivel nacional son muy pocos los subsidios asignados para 
la tremenda demanda. 

 La familia Mella de Queule que tenían un subsidio de arriendo hacen 2 meses que 
no les llega este beneficio, por lo que los arrendadores les pidieron las casas 
solicita si esto se puede solucionar pronto, el Sr. Alcalde le indica que esto lo están 
viendo, que existe un convenio que está firmado, hay otro que está en proceso 
para ser firmado y otro que está en Serviu todavía; son 3 convenios, uno que 
renueva los arriendos, otro que permite ocupar saldo sobrantes al interior de un 
convenio para poder  cubrir algunos meses más de arriendo a esas familias y el 
otro convenio es para poder cancelar las viviendas definitivas que se adquirirán 
esas familias, esto ha tenido una larga historia administrativa siendo esto 
explicado a los vecinos en una reunión realizada en el municipio. Comenta a 
continuación como se ha dado el desarrollo de este Programa, en el cual la 
Municipalidad siempre ha sido el último en ser considerado, debiendo informarse 
por otros medios que ha ocurrido con algunas familias, como es el caso de familias 
de pescadores artesanales que si no si interfiere habrían terminado viviendo en 
otras localidades y no donde desarrollan su vida laboral. 

 Indica que hay un Señor, contando que en el primer periodo como Concejal él 
solicitó un sumario por mal funcionario, lamentablemente no llegó a nada 
después él no siguió con el tema y suspendieron el sumario, se refiere al Matrón 
del Departamento de Salud, sabiendo que esta persona tiene unas patologías, no 
hace trabajo presencial, ni teletrabajo difícilmente podría examinar a un paciente 
por teléfono, este funcionario no presenta licencias médicas, tampoco ha dado 
señales de vida, encontrando que pagar casi 3 millones de pesos a alguien que no 
existe en el municipio le parece medio ilógico, le gustaría saber si la ley permite 
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tanta inoperancia o desaparecer definitivamente del mapa del trabajo y que se le 
siga pagando los honorarios a un profesional que nunca ha servido, comentando 
que esto lo ha dicho siempre, el Sr. Alcalde expresa que antes de poder entregar 
una respuesta que sea completa que dé satisfacción cabal a lo  que planteó se 
requiere que por lo expresado se desarrolle en una investigación, El Concejal 
indica que esta no pidiendo sumario,  sólo quiere  saber si puede estar sin 
presentar Licencia o la Ley le permite no presentarse a su trabajo; continua el Sr. 
Alcalde indicando que hay que revisar el estado en que este funcionario se 
encuentra desde  la lógica de la administración pública, para comprender si 
efectivamente tiene justificación o como bien lo manifiesta el Sr. Concejal Ávila 
desaparecido del servicio, él como Alcalde se hace cargo en su rol de lo que se 
planteó para poder pedir de que esté a la vista todos los antecedentes y si estos 
tienen algo en que profundizar común investigación más acuciosa se desarrollará 
eventualmente y sí los antecedentes satisfacen a Ud. y al propio Concejo que ojalá 
así sea, el Concejal Sr. Ávila manifiesta que también sabe que hay otros 
funcionarios de la misma condición, pero ellos presentan sus licencias o hacen su 
trabajo como lo permite la ley, como es el caso de la Sra. María Estela Muñoz que 
lamentablemente se encuentra muy enferma, saludándola  y esperando que 
recobre su salud,  también hay funcionarios que tienen enfermedades, pero ellos 
sí se reportan al trabajo. 

 Pide que se vaya a borrar una pintura o rayas groseras que están detrás de la Casa 
de la Cultura. 

Concejal Sr. Arellano: 

 Indica que se han acercado a él unos vecinos de Collico Sur para que el Municipio 
pueda mejorar la iluminación hacia ese sector, desde las casas tuteladas hasta la 
ruka, estando muy oscuro y mucha gente se desplaza en la noche por ese sector 
y como se oscurece más temprano casi han ocurrido atropellos y además solicitan 
si en ese sector se pueden poner reductor de velocidad, el Sr. Alcalde cree que es 
completamente posible hoy día justificar la presencia de reductores de velocidad 
(lomos de toro) ya existen en Barros Arana, en Teodoro Schmidt y en Hualpin, para 
mencionar  como ejemplo lo que está a la vista de todos y en otras comunas de la 
región viajando por carretera también se ha encontrado con estos reductores, por 
esto cree que se puede hacer la gestión, en alguna oportunidad comenta que se 
había visto la posibilidad de instalar veredas e iluminación hacia Collico Sur lo que 
estaba a la salida de Toltén continuarlo hacia el sur o sea hacer una vereda 
peatonal con rejas, con vallas y además reforzarla con iluminación, esto se podría 
hacer en dos etapas pequeñas o bien un FRIL podría  tener la posibilidad de tener 
un tránsito seguro y además reforzar la iluminación, creyendo que ese es el 
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camino presentar un proyecto de esa envergadura por lo que conversará con el 
Secplan para reactivar el proyecto. 

 Al pasar por la carretera que se está remodelando hacia Villa los Boldos, pudo dar 
cuenta de que existe un gran espacio hacia ambos costados de la carretera y 
varios vecino le han propuesto  la posibilidad hasta al menos el callejón donde 
viven la familia Díaz iluminar  e incluso proponían realizar una ciclo vía hasta el 
cruce de Villa los Boldos, el Sr. Alcalde manifiesta que se tiene algo bien avanzado 
con una consultoría que les proporcionó el Gobierno Regional, profesionales de 
la Universidad Autónoma levantaron toda la información siendo esta una 
posibilidad se tenga en algún minuto una ciclo vía en ese sector estando esto de 
la cartera de proyectos, esperando que al menos en esta administración pueda 
lograrse esto.  

Concejal Sr. Castro: 

 Saluda la Sra. Herta Cayuqueo Presidenta del Grupo de Apoyo de Personas 
Postradas por la sensible pérdida de su Madre, también saludar a la familia 
Zambrano que perdió a una de las personas más longevas de la comuna la Sra. 
Genoveva Quilodrán Q.E.P.D., También a la familia Velázquez y además lamentar 
la partida de Don Joel Leal, entregada todas sus condolencias para estas familias. 

 Consulta en qué va el proyecto de la plaza de armas o bien solicitar iluminación y 
bancas, el Sr. Alcalde manifiesta que se está concluyendo una especialidad 
restante del proyecto específicamente la de aguas lluvias, para poder devolver 
completa la carpeta al Serviu. Agregando que este ha sido uno de los Proyectos 
más difíciles de sacar, dando a conocer algunas de la observaciones y cambios que 
ha tenido este proyecto. 

 También solicitan iluminación en la plaza del parque, el Sr. Alcalde manifiesta que 
esa iniciativa quedará intervenida con el programa Quiero Mi Barrio, indica que 
se reforzará esta plaza con focos colocados desde los postes para tener una mejor 
iluminación. 

Concejal Sr. Rivera: 

 Solicita información sobre el proyecto de mejoramiento eléctrico de la Posta de 
Queule en que etapa va el proyecto, el Sr. Alcalde le consultará a la Directora del 
Departamento Salud si el proyecto se encuentra ya en licitación. 

 Vecinos del sector de Queule solicitan poder incorporarse al listado de limpia 
fosas  son 10 familias que solicitan esta solución sanitaria con mucha urgencia, el 
Sr. Alcalde le manifiesta que la posibilidad de hacer ese trabajo es bien bajo ya 
que el municipio se encuentra con el camión recolector de basura grande en 
Kaufman porque la carrocería que este camión ha fallado permanentemente 
desee su llegada,  ha sido un costo o importante para la municipalidad, ahora se 
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está operando con el camión antiguo y reforzando con el camión tolva que recibe 
el estanque de limpia fosa, agrega que el camión se fue a recién a Kaufman la 
semana pasada aún no se tiene el diagnóstico completo cree que el camión estará 
en el taller aproximadamente 30 días por lo que por un mes será difícil disponer 
del camión al menos para limpiar las 10 fosas, indica que se podría ir limpiando 
de  a poco, de acuerdo a la exigencia que tenga el retiro de basura en la comuna, 
le pide que entregue el listado de las familias a don Lizandro Villarroel. 
  En relación al tema de la basura el Sr. Alcalde informa que se está 
ingresando esta semana un proyecto para la adquisición de otro camión 
recolector de basura, se espera que los meses de julio o agosto puede ingresar el 
mensaje el Sr. Gobernador Regional al Core para que aprueben la compra de un 
camión recolector de basura. De igual manera informa que se deberá invertir en 
una tolva compactadora nueva de mejor calidad la existente. 

Concejal Sr. Cayo: 

 El Sr. Alcalde le informara al concejal Sr. Cayo que esta semana sí o sí van en el 
programa ya que la semana pasada los 3 días de lluvia que hubo se aprovechó 
para juntar árido y los otros dos días estuvieron en Toltén Viejo apoyando a la 
junta de vecinos para terminar de limpiar la plaza de Toltén Viejo, esta semana se 
atiende con total certeza a la familia Igor y la familia Pineda. 

 Consulta por unas semanas atrás cuando se robaron los paneles Solares dos 
Garitas se informó por redes sociales  que  ingresaría una denuncia a Fiscalía, su 
pregunta es si se efectuó y en qué estado se encuentra, el Sr. Alcalde manifiesta 
que el Director de Obras realizó la diligencia como unidad técnica competente, 
pero no maneja antecedentes en este minuto si las diligencias que se han 
desarrollado han aportado algún antecedente, el Concejal Sr. Cayo pide que sean 
mantenidos al tanto a medida que la Fiscalía vaya realizando esta labor. 

 Hace un llamado a todo los contribuyentes que les haya llegado una carta de la 
sección de Rentas y Patentes para efecto de regularizar la situación, indica que ha 
sostenido conversaciones con la comisión que se conformó para tal efecto y 
resulta que se han enviado bastante citaciones, los contribuyentes no ha 
concurrido para buscar una solución en conjunto o las distintas vías que se le 
ofrecen, comenta que es un llamado por las redes sociales para que se acerquen 
al municipio y no dejen este trámite para última instancia, debido a que son todos 
testigos de lo que les costó durante este año obtener una prórroga siendo 
lamentable que se llegue a fin de año en la misma situación y nada se haya 
mejorado, el Sr. Alcalde encuentra oportuno hacer este llamado que se hace a los 
vecinos para que se acerquen a revisar el estado de sus patentes porque estas 
mismas afectan la vigencia de la patente que poseen,  fueron bastante explícitos 
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cuando otorgaron esta prórroga, se quiere que los vecinos demuestren que están 
en la búsqueda de una solución, se van a enfrentar a un nuevo plazo y ahí casos 
que no van a tener resuelto porque trasciende temporalmente este beneficio que 
se les entregó por sus complejidades que poseen, ya que se podrá observar que 
vecino ha estado todo el año trabajando tratando de solucionar su problema y no 
se le puede dar el mismo trato al vecino que fue citado en varias oportunidades 
sin mostrar interés, por lo que también les pide a los vecinos que se acerquen al 
Oficina de Rentas y Patentes para que vean su situación para poder tener a la vista 
un interés, comentando que este concejo va a propender con la debida 
pertinencia a analizar los casos en razón de ese mérito y sí depende de que si hubo 
inversiones muy costosa o que depende que otro organismo público se podría 
hacer una excepción. 

 Consulta por los nombres de las Garitas de Toltén hacia Queule, hay Garitas que 
no tiene los nombres correspondientes a la locación, se dijo en su momento  que 
se estaba viendo y se iba a ver hacia el futuro, por lo cual solicita una fecha cierta 
en qué momento se cambiarán esos nombres, el Sr. Alcalde   solicita al Jefe de 
Gabinete que  consulte al Secplan y preguntar en qué estado de avance tiene la 
solicitud de corrección de los nombres de las Garitas del sector sur y pueda 
entregar esta información al Concejo Municipal y en particular al Concejal Sr. 
Cayo.  

                    Próxima reunión de Concejo día 20 de junio del 2022, a las 10,30 Hrs. 
en la sala Multiuso. 

                              Se levanta la sesión siendo las 12,05 hrs. 

 

 

 

Sr. DIEGO DEL RIO HIMIGUALA 

Concejal 

 Sr. LUIS AVILA MUÑOZ 

Concejal 

 

 

 

Sr. RORY ARELLANO NAVARRETE 

 Concejal 

 Sr. NELSON CASTRO TRECANAO 

 Concejal 
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Sr. JEREMIAS RIVERA CARRASCO 

Concejal 

 Sr. MARIO CAYO MANQUEHUAL 

Concejal 

Sr. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER 

Secretario Municipal  

 Sr. GUILLERMO MARTINEZ SOTO 

Alcalde 

RNS/clo.-   

 


